
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 10 DE JANEIRO DE 2024 

 

Aos dez dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 1 

minutos da manhã, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, 2 

Estado de São Paulo, realizou-se a primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de 3 

Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os 4 

representantes titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza e Cássia Schroeder Buitoni. 5 

Estavam presentes os representantes titulares da Administração Municipal: Leonardo de 6 

Souza Tenório (Ouvidoria Municipal), Gilberto Donizeti de Souza (Procuradoria Geral do 7 

Município) e Valéria Célia da Silva Valinho (Secretaria de Governo e Administração). 8 

Convidados presentes: Silvio do Nascimento, Arquiteto. No início dos trabalhos, a Presidente 9 

empossou a suplente Valéria Célia da Silva Valinho, visto a saída da titular Sara Talita Sales 10 

Silva, abrindo a palavra para mesma. Valéria se apresentou. Em seguida, a Presidente abriu 11 

a palavra ao convidado Silvio do Nascimento, o qual se apresentou pontuando questões de 12 

interesse público, como a inatividade do Conselho Municipal de Desenvolvimento Territorial 13 

(CMDT). A Presidente solicitou ofício a Prefeita pedindo a reativação do CMDT. Gilberto 14 

citou a contratação de empresa para revisão do Plano Diretor. Silvio fez sua crítica à 15 

contratação e o Termo de Referência deficiente, constando prazo exíguo de execução e 16 

debate com a comunidade. Debateu-se pontos para reativação do CMDT. Encerrando essa 17 

pauta, a Presidente abriu a questão sobre o projeto de construção de parque no Village 18 

Serrano, passando a palavra à Cássia, a qual discorreu sobre pontos críticos e de atenção 19 

no projeto, apontando a falta de estudo de impacto ambiental, não atendimento à norma de 20 

acessibilidade, o que praticamente inviabilizaria o projeto. Discutiu-se sobre vários pontos 21 

sobre esse tema, como falta de discussão com a comunidade, falta de estudo sobre bacia 22 

hidrográfica e relevo. Discutiu-se sobre a aprovação do projeto e pontos de contestação. A 23 

Presidente solicitou ofício à Prefeita pontuando posicionamento do COMUSP referente ao 24 

projeto. Encerrando essa pauta, a Presidente abriu para discussão a questão sobre 25 

ampliação, pelos Correios, do atendimento a outros bairros do município, passando a 26 

palavra ao Leonardo, o qual discorreu sobre a Portaria dois mil setecentos e vinte e nove do 27 

Ministério das Comunicações de vinte e oito de maio de dois mil e vinte um. Leonardo citou 28 

diretrizes da portaria que busca a universalização e qualidade dos serviços dos Correios, 29 

pontuando itens que podem auxiliar o município a solicitar efetivação de atendimento em 30 

outros bairros. A Presidente solicitou ofício a Prefeita discorrendo sobre a ampliação dos 31 



serviços dos Correios. Encerrando essa pauta, a Presidente abriu para discussão a questão 32 

sobre sinalização de trânsito. Foi citado a contratação de empresa para sinalização 33 

horizontal no centro da cidade. Discutiu-se sobre a falta de sinalização em diversos pontos 34 

da cidade. A Presidente solicitou oficio ao Departamento de Trânsito para se posicionar 35 

sobre a sinalização viária do município. Encerrado essa pauta, a Presidente abriu para 36 

discussão a situação de falta de manutenção de praças e parques. Foi debatido entre os 37 

presentes essa questão. A Presidente solicitou ofício a Prefeita pedindo atenção na 38 

manutenção desses equipamentos públicos de uso comum. Encerrado essa pauta, a 39 

Presidente relembrou pontos em aberto de outras reuniões, como a instalação de um corpo 40 

de Bombeiro Militar e a Política Municipal de Serviços Ambientais (PMSA). Leonardo 41 

relembrou que a instalação do corpo de Bombeiro Militar teve negativa da Administração em 42 

resposta a ofício enviado. Não houve discussão sobre o PMSA. Encerrado essa pauta, a 43 

Presidente repassou pontos da pesquisa a ser realizada para avaliação dos serviços de 44 

saúde. Os presentes debateram sobre esse assunto. Falou-se sobre o primeiro Encontro de 45 

Conselhos do Município previsto para março. Marcou-se a reunião seguinte para o dia trinta 46 

e um de janeiro, às nove horas. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a reunião às dez 47 

horas e cinquenta minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros 48 

titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos. 49 
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